

申报国家历史文化名城 市长请各界人士做参谋

申报国家历史文化名城是常州“十二五”期间八大重点工作之一,如何有效推进申报工作,昨天下午常州市长姚晓东主持召开“历史文化名城建设工作座谈会”,专门听取了社会各界人士和专家的建议。

姚晓东表示,申报过程中如何处理好古与今、传承与建设的

关系非常重要,为了将工作做好,希望能听听社会各界的想法。对此,在场的各位人士纷纷提出建议。齐梁文化研究会会长薛峰建议,重建季子庙、修复齐梁故里。而常州市政协委员居松则建议全民动员,“比如发动群众,捐出一些老古物等。”

继争创全国文明城市之后,

申报国家历史文化名城成为常州的一件大事。姚晓东表示,将从今年开始对常州重要的历史文化街区、重要的名人故居以及文物等进行修缮,目前古运河的保护申遗和青果巷历史文化街区改造工程已经启动,“争取到2015年,实现国务院批准的国家历史文化名城目标。”

张敏



去年抽查235类产品 平均合格率为96.37%

昨天上午,常州质监局召开新闻发布会,通报常州市2011年质量报告。据介绍,2011年国家质检总局、省局、市局对常州市三大类235类产品实施产品质量监督抽查,全年共抽查3971批次产品,合格3827批次,平均抽样合格率为96.37%。其中,国家监督抽查常州市178家企业58类产品196批次,合格178批次,平均抽查合格率为90.82%。

晁静

入库税收超亿企业 全市共33家

2011年,常州全市规模以上工业企业完成现价工业总产值8302.5亿元,同比增长26.8%;完成销售收入8165.3亿元,增长26.63%;省评估常州规模以上工业增加值1934.3亿元,增长14.9%,增速全省排名第七,苏南第一。2011年,新增入库税收超亿元企业11家,全市总数达33家。

王玉

10个电梯事故救援点 组建完成

截至目前,常州共有在用电梯2.19万台。针对电梯使用情况和故障发生的特点,质监局今年计划组织开展电梯“十百千万”工程。其中,建立十个电梯事故救援点,救援范围覆盖市区所有在用电梯,每个救援点指定一家常州地区维保质量突出的维保单位负责,并与当地公安110形成联动,接报后第一时间赶到事故现场,及时做好救援工作。3月份前完成各救援点的组建工作。

晁静

高新区拨3亿 支持科技企业发展

为支持高新区初创期科技企业,记者昨日从常州高新区获悉,高新区建立了“拨改投(贷)专项资金”。据了解,拨改投(贷)专项资金首期安排资金3亿元,分三年拨付,每年安排1亿元,根据投资效果适时调整资金安排。专项资金主要支持高新区的创意、光伏等重点领域的初创期科技企业和符合产业发展导向的重点科技平台。

王忠良 李梦雅

用血高峰提前到来

2月28日,常州城区各医疗机构临床用血总量达到414u(82.8公斤),相当于平时日均用血量的2.2倍,创历史新高。

2月22日-28日,常州城区用血量达到1698u,平均每天用血量为242.6u,创一周用血历史最高纪录。据介绍,常州每年春节后一般会在三月份以后出现用血高峰,而今年提前了。2012年1月、2月,常州无偿献血的市民比去年同期增长46%,但2月份用血量同比却增长55%。

蔡德子 王玉

340人“惊蛰”落网

常州警方昨天通报称,本周警方开展保民生、破小案“惊蛰”专项行动以来,共破获各类刑事案件180余起,抓获刑事作案人员340余人。天宁、新北、戚墅堰公安分局分别破获市局挂牌督办案。据悉,全市110报警服务平台接报违法犯罪嫌疑人同比下降14%,环比下降33.1%。

葛小林

佳期将近暗香动

3月3日常州梅花节开幕 赏梅画梅植梅咏梅精彩纷呈

3月3日,第五届常州市梅花节正式开幕,和往年不同的是,今年的梅花品种更多,红梅公园甚至专程前往安徽歙县采购了一批新品种的梅花。梅花节期间,红梅公园将举办赏梅、问梅、画梅、植梅、咏梅等系列活动,让广大市民从视觉、听觉、嗅觉等各个方面感受春天的气息。据悉,本届梅花节将从3月3日持续到3月18日。随着天气转暖,3月中上旬各大公园的梅花都会竞相开放,梅花节期间也正是赏梅最佳期。

看点一:

“双龙戏珠”等梅花 景点登场

为办好梅花节,红梅公园专程前往安徽歙县采购了一批梅花,并在公园的南北出入口、各节点位置、红梅阁广场周围增加以梅花为主材的园林小品景点,设计制作了“双龙戏珠”等若干梅花景点。

从2006年开始,红梅公园就不断引进新品,目前共种植了梅树700余株,主要为宫粉、江梅、玉蝶、杏梅、绿萼、朱砂、美人梅七大品种,分布在红梅春晓和赏梅堤景点。其中,美人梅属于晚花品种,种植于西侧赏梅堤,花期较宫粉、玉蝶、绿萼等早中期

开花品种晚20天左右。

随着天气转暖,梅花节期间正是梅花竞相开放之时,市民除了可以去红梅公园赏梅外,在青枫公园、东坡公园、荆川公园、圩墩公园也可以观赏到梅花。

看点二:

花情预报员教你如 何赏梅

为了让游客们达到赏梅和懂梅的双重境界,红梅公园将安排两位工作人员担任花情预报员。据介绍,花情预报员将负责在梅花节期间收集资料,察看花情,再根据往年的花期和今年的天气变化情况,利用新闻媒体和公园音响系统,从专业角度及时发布花期预报和花情资讯,让市

民了解到不同品种梅花的盛开时间和最佳观赏期。同时,将现场回答游客关于梅花品种等知识的咨询,让游客在游览中获得专业的赏梅引导。

看点三:

开幕式当天组织市 民画梅

3月3日上午,第五届常州市梅花节将在红梅公园的红梅阁广场举行开幕式。开幕式上,将有广场文艺表演,内容有歌曲、戏曲、小品、舞蹈、太极拳、拉丁舞表演等。下午,红梅公园北大门广场将有“百米长卷”市民画梅活动,这是梅花节中第一次由市民参与画梅,以求用书法和绘画的形式描绘梅花的优美姿色。

(资料图片)



汪儒君 晁静

天气

本周盼晴天没指望 温度变化幅度不大

昨天,太阳公公依然没有露面,阴沉的天气让人倍感压抑,下午时分还飘了一会小雨,连续的阴雨天让不少市民抱怨不已,甚至有网友大声疾呼“求晴天”!

据中长期天气预报显示,本周想要盼个晴天可能没指望了,阴雨天气恐将持续到周末。气温上,未来几天的变化幅度不大。据常州市气象台发布的预报,今天阴有中雨,偏东风3-4级,早晨最低温度4℃,白天最高温度7℃左右,人体感觉冷。

张敏

活动

第七次海葬 4月14日举行 3月5日起接受报名

4月14日,市民政局将举办第七次免费骨灰海葬活动,海葬地点是上海东海海域,报名时间为3月5日至4月5日,每天9:00-17:00。报名电话:86611687,报名地点为化龙巷2号一楼海葬登记处。

逝者配偶、子女及法定有权处置和经授权处置逝者骨灰的人员可报名参加,报名者须携带本人户口簿、身份证原件、逝者火化证原件办理登记手续。参加活动的亲属两名以内的所有费用全免。

盛冠玉 李梦雅

女子寻短见,眼见脑袋慢慢沉进水里

一个猛子 尹警官扎进刺骨的河水

清晨,一名在金坛打工的女子因感情受挫跳河自杀,在生死攸关之时,接警赶来的民警二话没说跳下3米高河堤救人,在负重游了60余米后,从冰冷的河水中把人救了上来。

女子一步步向水中走去

2月28日6时30分许,天空中飘着小雨夹雪,金坛市民赵先生经过下坵河西南角时隐约发现河中有异常,细细一看,竟是一名女子正慢慢向水中走去,显然是在寻短见。赵先生赶紧拨打110报了警,金坛市华城派出所民警尹学良接到110指令后,带领民警葛志远立刻赶到现场施救。

在民警赶来之前,现场有两位年轻人找了根树枝伸进河里,希望水中的女子能拉住树枝往岸边靠,可是那名女子似乎没反应,只是“呜呜”地低声呼喊着。施救工作远没有想象那么简单,由于该河段堤坝高有3米,一般的救援器具都够不着人,而落水女子在河中央,被困在污泥之中,这加大了救援难度。为此,民警电话联系消防部门,希望通过消防的专业救援工具,能够将女子救上来。

一分钟,两分钟,三分钟

……天空中仍飘着小雪,水温很低,浸泡在刺骨河水中多时的女子性命堪忧,可救援人员依然没来。“你怎么样啦?”担心女子冻晕,尹学良在岸边向女子喊话,可对方没有任何反应,接着就看到整个脑袋慢慢沉进水里。尹学良再次联系消防,得知消防人员正在一处火灾现场灭火,不过已经抽调了救援人员赶过来。

民警二话不说跳河救人

“谁会游泳!会游泳的跳下去,先把人拖到岸边来!”围观人群中有人喊道。然而,围观者多为老人,而且多数为妇女。这时的尹学良二话没说脱下制服,一个猛子扎进冰冷的水中。

虽然是体育爱好者,可尹学良这次遇到的情况并不同,河里是厚厚的污泥,迈不开脚步不算,冰冷的河水就像尖刀一样割裂着皮肤。好不容易游到落水女子身边了,他将绳子捆在女子身上,想带着她往回游,可女子已经冻僵了,尹学良只好托着她往岸边游,游回来时尹学良显得特别吃力。

由于堤岸有3米高,尹学良只好托着女子往60米远的低河岸处游去,可就是这60多米的

距离,几乎耗费尹学良所有的力气。快上岸时,尹学良已经迈不开腿了,身体也开始往下沉,幸亏岸上的搭档葛志远看见情形不对,赶紧拦了几个年轻人,由尹学良在下面托,葛志远和几个年轻人在上面拉,大家齐心协力合力才把落水女子拉上了岸。

民警救人之举赢得称赞

落水女子随即被送往金坛人民医院抢救,各项生命体征均正常。经查,落水女子姓马,甘肃人,在金坛打工,因情感受挫,患有轻度抑郁症的她便选择寻短见的方法来摆脱烦恼。通过警方的心理疏导,马某的心情已经平复了很多,表示不会再做傻事了。

人救上来后,两位民警也返回派出所。路上,葛志远不停地问尹学良,“你冷不冷?”尽管嘴巴上说还好,但尹学良上下两排牙齿不停地打颤,连一句完整的话都说不出来。

警察跳河救人这一幕,被网友拍了下来发到了网上,不少网友表示,警察的这么做值得赞扬。“这么冷的天跳入冰冷刺骨的河水中,真的需要勇气!”

季麓强 葛小林